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vidékén számos glacialis format térképeztek és fényképeztek l e . E nyá-
ron a valamivel délebbre fekvő ielposz-Iz /1694 m./ környékét kutatta 
egy expedició. 1100 méter magassagban talaltak egy kisebb gleccsert. 
Magát a csúcsot egy teknővölgy két részre osztja, az északi csúcs a dé-
linél 20 méterrel magasabb. Az északi csúcs nyugati lejtőjén hatalmas 
cirkuszvölgyben óriási hótömeg fekszik; a keleti több, mint 2 km^ fir-
nesedett hó borítja» Az expedició véleménye szerint a jelenségek arra 
vallanak* hogy a Telposz-Iz az Ural legdélibb gleccservidéke. 

A Ta jmir-felszigeten 9 mint azt 1948-ban hirül adták, mammutra talaltak. 
Azóta feltárták a leletet; a teljes csontvázon kivül sárgasbarna szer-
rel boritott bőrdarabkákat is találtak. A leletet most állitottak ösz— 
sze a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Zoológiai Muzeumaban: a 310 cm. 
hosszú és 250 cm. magas lelet a szovjet muzeumok mammutcsontvázai között 
a legtökéletesebb. 

Karszt-kongresszust rendezett a jósvafői Tengerszem-szallóban a Hidroló-
giai Tarsasag Hidrogeológiai szakosztálya és a Földtani Társulat Bar-
langkutató szakosztálya. A jelenlevők létszama körülbelül 13^ volt. Az 
ankét első napján /október 18/ került sor a kongresszus ünnepélyes meg-
nyitására« Az elnöklő Láng Sándor ismertette az Északborsodi Karszt nagy-
fontosságú tudományos és gyakorlati problémait. ïïzutan a különböző ha-
tóságok és szervezetek kiküldöttei, valamint az érő ekeit községek kép-
viselői üdvözölték a kongresszust. A Népművelési Minisztérium küldötte 
be jelent ette> hogy a Közlekedésügyi Minisztérium visszaállította a bar-
lang látogatóinak vasúti kedvezményét. A tudományos ülésszakon először 
Jakucs László, tartott előadast az Aggteleki csepkobarlangrél és az újon-
nan felfedezett Béke-barlangról. űrről a témáról bővebben olvashatunk a 
különböző szaklapokban. Ütana következett Vértes László előadása; "Az 
Aggteleki-barlang ősrégészeti vonatkozasai". Igen érdekes előadásából 
kiderült, hogy a Baradla valóságos kincsestára az ősrégészeti leletek-
ngk* Leél-Cssy Sándor eloadasa következett: Karszt- és barlangkutatás 
a Szalonnai.-karszton. ülőad^saban részletesen ismerteti az ott jelenleg 
is folyamatban lévő geomorfológiai és hidrológiai jellegű karsztkutatá-
sait és azok eddigi eredményeit. Külön foglalkozik kutatásai főcéljá-
nak, a S zárh egy :. -• *omb olynak a feltárási munkálataival, és vázolja el-
gondolása : ̂  eredetéről. /Bonyolult vegyeseredetű barlangrendszer, mely-
nek kialakításában a tektonikának, ksrsztosodasnak és a hévvizes erőha-
tásnak egyaránt nagy szerepe volt./ Vázol ja tovitbbi terveit. n il О Z Z L — 
szólások és válaszok után az elnök benyújtotta a kongresszus határozati 
javaslata:t a tvábbi északbersodi karsztkutatásokra vonftkozolng, me-
lyet a jelenlevők egyhangúan elfogadtak. Este Jakucs levetítette a !.. -
gyar ?-rtr< által a Béke-barlangról készített gyönyörű felvételeket. A 
kongresszus második napjának műsorán a Béke-barlang megtekintése szere-
pelt. Jakucs vezetésével több csoportban 100-nál többen szalltav le a 
barlangba. A második nap lelkes hangulatai fokozta, hogy akkor érkezett 
vissza a barlangból két társával Magyari Gabor geológushallgató, kinek 
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az éjtszaka folyamán elsőnek sikerült, athaladnia a barlangot lezáró, és 
athat©Ihatatlannak vélt szifonon; s ezzel a Béke-barlang többszázméte-
res uj szakaszát fedezte fel. 

/Leél-Össy-Sándor/ 

Szlovákia állami,birtokain és a szövetkezeti földeken megkezdték a kok-
saghyz termelését. A sládkovicovoi kísérleti allomáson-.a kok-saghyz ve-
tőmagját az éghajlatnak megfelelő előkészítésnek vetik alá. A jelenlegi 
eredmény 40-50 mázsa gyökér hektáronként, ezt 100 mázsanyira akarják 
felemelni. 

/Csehszlovák Tudósitó/ 

Délszlovákiában, a Garamból Lévánál kiágazd Perecág mentén a szövetke-
zetek megkezdték a rizstermelést az eddig kihasználatlan patakmenti mo-
csarakon» A zselizi járásban 200 hektáron; ebből Salovban /Nagysalló/ 
egyedül 33 hektáron termelnek rizst; hektáronként 50 mázsás eredménnyel. 
A salovi földmívesszövetkezet ez évben 15 vagon rizzsel járult hozzá a 
csehszlovák dolgozók élelmezéséhez. 

/Csehszlovák Tudósító/ 

Közös folyamhajózási tervet készítenek Lengyelország, Csehszlovákia és 
a Német Demokratikus Köztársaság. Az eddigi tervek szerint a Bug ha-
józhatóvá tételével összekötik Lengyelország és a Szovjetunió vízháló-
zatát, majd a Visztula-Odera csatorna rendbehoz&sával és átépítésével 
Németország és a Szovjetunió közt is megteremtik a közvetlen belvízi 
utat. A harmadik rész a régen sokat emlegetett Duna-Odra csatorna meg-
építése; melynek kivitelezésére csak egy szocialista társadalom képes. 
A terveket a három ország közösen készíti, a kivitelezéshez 1956-ban 
kezdenek hozza. 

/Lengyel K.S.Tajékoztato/ 

A kínai kormány rendelete értelmében a Föld legmagasabb helye, a kinai 
határon fekvő Mount Everest neve újból Csumulongma lesz. 

^ nyitramegyei villamosmü építése Zemianské Kostolanynal most fejeződik 
be » Ez az erőmű, mely Középeurópa egyik legnagyobb villanytelepe lesz, 
méltán sorakozik az Árva és Vág mentén épülőkhöz. Az itt termelt áram 
elsősorban Középszlovakia iparai; fogja szolgálni. 

/Csehszlovák ludcsitó/ 

A kuncieei Gottwald Kohómüvek teljes elkészülte után melléktermékként 
annyi gázt fog termelni, mint Budapest gazszükségletének ötszöröse. 
Már- a most elkészült első kohó is annyi gazt termel, amellyel 70 000 
kilowatt energiát _Iehet nyerni. ' , . /Csehszlovák xudosito/ 


